

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГРУДЯЩИХСЯ

Год издания 32-й

№ 237 (7419)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

26

НОЯБРЯ

1961 г.

Цена 2 коп.

Пленум ВЦСПС

МОСКВА. 24 ноября в Колонном зале Дома союзов закончил свою работу продолжавшийся два дня VIII пленум ВЦСПС, на котором был рассмотрен вопрос о задачах профессиональных союзов по выполнению решений XXII съезда КПСС.

Участники пленума, единодушно одобрив решения съезда, подчеркивали, что новая Программа партии проникнута глубочайшей ленинской заботой о благе советских людей. Выступавшие говорили об огромном трудовом подъеме, который вызвали у советских людей решения и документы исторического XXII съезда Коммунистической партии.

Много внимания на пленуме было уделено повышению роли профсоюзов в борьбе за досрочное выполнение семилетки и намеченной партией грандиозной программы развернутого строительства коммунизма.

С заключительным словом выступил председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

По обсужденному вопросу VIII пленум ВЦСПС принял развернутое решение.

Пленум призвал всех рабочих и работников, инженеров и техников, работников науки и культуры, служащих направить свою активность и творческую инициативу на выполнение решений исторического XXII съезда КПСС, сделать все, чтобы с честью выполнить великую Программу партии Ленина — программу мира и счастья, программу построения коммунизма в нашей стране.

VIII пленум ВЦСПС избрал делегацию советских профсоюзов в составе 60 человек на V Всемирный конгресс профессиональных союзов. Руководителем делегации утвержден председатель ВЦСПС В. В. Гришин.

Пленум принял приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза.

ТАСС.

У нас, в Ленинске-Кузнецком

ДОБИЛИСЬ ВЫСОКОГО ЗВАНИЯ

Растут на заводе «Кузбассэлемент» ряды ударников и бригад коммунистического труда. Недавно заводской комитет профсоюза подвел итоги соревнования за октябрь. Первое место присуждено седьмому цеху, второе — 25-му. На заседании завкома был рассмотрен вопрос о присвоении лучшим рабочим звания ударников коммунистического труда.

Этого звания добился еще 21 человек.

Во втором цехе завода работает дружная бригада Чертильной. Девушки из месяца в месяц выполняют свои обязательства, служат примером для всего коллектива. На заседании завкома их бригаде было единогласно присвоено звание коммунистической с вручением переходящего красного вымпела.

Стихи читает Е. Долматовский

Имя поэта-песенника, лауреата Сталинской премии Е. А. Долматовского широко известно в нашей стране. На днях он побывал в гостях в горнопромышленном училище № 8. Здесь, в актовом зале, собралась молодежь: студенты горного техникума, учащиеся строительных училищ. Евгений Долматовский рассказал собравшимся о своих поездках в страны Африки и Европы, прочитал стихи. На вечере выступили также участники творческого семинара Е. Долматовского при литературном институте имени Горького молодые поэты А. Подмогильный и С. Рабаданов.

ТАК ДЕРЖАТЬ!

— Смотрите «Глаз общественного инспектора» свеженький! Кому же досталось в этом номере?

Около сатирической газеты быстро собираются горняки. Они оживленно обсуждают заметки.

— Механика Овчинникова противули. Правильно сделали. Слишком уж много беспорядков в электрохозяйстве второго участка, — говорит один из горняков.

— До Курбанцева добрались. Молодцы ребята! Ведь он районный инспектор, а за порядком в выработках не следит, — слышится голос.

Один за другим подходят к газете горняки и внимательно знакомятся с помещенными в ней материалами. Это не какой-то особенный номер, а рядовой, но как и все предыдущие, он сделан привлекательно.

...Первый раз с «Глазом общественного инспектора» трудящиеся шахты «Полысаевская-3» познакомились 5 ноября 1960 года. Сатирическая газета сразу пришлась по душе горнякам. Художественно она была оформлена, со вкусом, заметки содержательные. И с тех пор газета выходит регулярно. За год выпущено 19 номеров.

Инициатива выпуска газеты принадлежит горнотехническому

инспектору Михаилу Денисовичу Крупину. Подобрался дружный состав редколлегии. В ней, кроме Крупина, заместитель начальника участка № 6 Михаил Гомзяков, работник отдела главного механика Николай Улитин и электрослесарь участка № 7 Юрий Салапин. Редколлегия поставила задачу: бороться за соблюдение правил техники безопасности, резко критиковать тех, кто нарушает эти правила. С этой задачей она справляется успешно.

Каждый номер газеты сделан с любовью. Художники Улитин и Салапин мастерски рисуют карикатуры. В них они хорошо передают суть дела. Едкие стихотворные подписи под рисунками делает Михаил Гомзяков.

Редколлегия обросла активом. Она следит, чтобы по сигналам выступления газеты принимались меры и, как правило, добивается этого.

В последнем номере газеты после заметки есть приписка: «5 ноября 1961 г. исполнилась годовщина со дня выпуска первого номера нашей стенгазеты. Просим прислать в наш адрес замечания и пожелания». Есть одно пожелание редколлегии: «Так держать!»

А. АНДРЕЕВ.



На экранах телевизоров жители Ленинска-Кузнецкого и других городов области увидели весь процесс изготовления электрических лампочек и сразу догадались, почему телеоператоры решили вести передачу именно с электролампового завода. Задание одиннадцати месяцев коллектив выполнил 16 ноября, изготовив 1855 тысяч электроламп дополнительно к заданию, от снижения себестоимости сэкономлено 241 тысяча рублей.

Сейчас на заводе идет изучение документов XXII съезда

КПСС, решения которого коллектив воспринял как руководство к действию. Трудящиеся передового предприятия прилагают все силы для досрочного выполнения задания третьего года семилетки с меньшими затратами средств.

Вместе со всеми за это борются инженерно-технические работники. Они ищут пути снижения брака, повышения производительности труда.

На снимке: (слева направо) технолог В. Кастромова и контролер ОТК Е. Ушкалова на спиральном участке металлозаготовительного цеха завода проверяют качество навивки спиралей для электроламп.

СВОДКА

о ходе добычи топлива шахтами треста «Ленинголь» с начала месяца

(± в тоннах к плану)

1. «Полысаевская-1»	+ 2644
2. «Полысаевская-Северная»	+ 1700
3. Имени С. М. Кирова	+ 1367
4. Имени 7 ноября	+ 1043
5. «Журилка-3»	+ 338
6. Имени Ем. Ярославского	- 451
7. «Полысаевская-2»	- 2670
8. «Полысаевская-3»	- 9711
9. «Комсомолец»	- 13099
10. Грамотенский разрез	- 13591
Трест	- 32.430

НА БАСКЕТБОЛЬНОЙ ПЛОЩАДКЕ

В спортивном зале средней школы № 38 состоялась товарищеская встреча по баскетболу между хозяевами площадки и учащимися горнопромышленного училища № 8.

Школьные баскетболисты одержали победу со счетом 26:23. Больше всех очков команды-победительнице принес ее капитан Анатолий Чернышев.

Ю. САВИНСКИЙ.

Встречаются ударники коммунистического труда

Задолго до назначенного часа молодые строители стали собираться во Дворце культуры шахты имени Ем. Ярославского на встречу коллективов и ударников коммунистического труда.

Докладчик секретарь парткома треста «Лениншахтострой» тов. Карпов подробно рассказал, что новый почин нашел свое отражение и на стройках «Лениншахтостроя». В соревнование за почетное звание включился весь коллектив Байканского управления. Ленинский полигон, шесть участков, 18 бригад. Многие строители уже завоевали звание коллективов коммунистического труда. С честью его несет монтажный участок Ленинского шахтостроительного управления, где начальником тов. Глухих, партгрупорг тов. Булатин.

Докладчик рассказывает о том, какие задачи поставил перед строителями XXII съезд Коммунистической партии. Он обращает внимание на то, что на отдельных строительных объектах не изжита бесхозяйственность, плохая организация труда. Большим злом является распыленность объектов. Не организуется обмен передовым опытом. И они, разведчики будущего, обязаны вести жесткую борьбу со всеми недостатками и добиваться повседневно перевыполнения норм.

В торжественной обстановке, под дружные аплодисменты товарищей на сцену выходит удар-

ник коммунистического труда, трубуукладчик Владимир Борзенко. Его награждают наручным часами «Полюет».

Доволен бригадир сантехников Дмитрий Воробьев. Ему вручили ружье.

Явное смущение овладело проходчиком Егоровского шахтостроительного управления Сергеем Емельяновым, когда ему пришлось получить радиоприемник «Стрела». Смутился на сцене, а во на работе его знают совсем другим. Там он мастер своего дела и робость не попутчица.

Получили ценные подарки маляр Люся Димкова, плотник Иван Лобанов, Михаил Киселев Федор Симонов из Никитинского управления. Получили подарки слесарь автобазы Николай Соловьев, слесарь-агрегатчик Леонид Харитонов и многие другие.

В перерыв в фойе молодежь организовала танцы, игры. Во всем чувствовался молодой задор. Тепло встретили собравшиеся участники художественной самодеятельности.

Поздно расходились строители. Немало хорошего и светлого они унесли с собой с вечера.

— Побольше бы таких встреч, — говорили многие на прощанье.

Е. СТРОГАНОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ треста «Лениншахтострой».

—забота каждого о сохранении и умножении общественного достояния



Горячий ремонт

В кабинете исполняющего обязанности директора завода Стрелева раздался телефонный звонок. Оставив дела, Олег Петрович, не торопясь, снимает телефонную трубку:

— Стрелев слушает.

— С вами говорит начальник цеха № 7 Миронов. У нас в цехе газогенератор типа «Дейц» в аварийном состоянии. Прогорело внутреннее кольцо «юбки» газогенератора. В дальнейшем эксплуатировать невозможно.

— Кого вы предлагаете поставить на ликвидацию аварии?

— Бригаду Степана Горя, а руководство поручить мастеру Трубоенко.

— Согласен. Давайте задание на снижение температуры газогенератора, тушите и готовьте его к ремонту, а на остальных увеличивайте выработку газа. Ликвидировать аварию необходимо как можно быстрее.

— Постараемся, — ответил Миронов.

Медленно велось охлаждение газогенератора, да и ускорить его обдуванием вентилятора было невозможно — дохнет огнеупорная футеровка.

Только через 12 часов охлаждения Павел Иванович Трубоенко, мастер монтажников, ветеран завода, «потеплее» одевшись, чтобы меньше действовал на тело жар, залез внутрь газогенератора для уточнения объема работы. Обследование показало, что кольцо допудило чуть ли не по всей окружности генератора. Ремонт очень серьезный. Время ежато. Но бригадир Степан Горя от имени бригады сказал: работу выполним.

Еще до точного определения объема ремонта бригада проводила усиленную подготовку к нему. В 5 часов вечера приступила к делу. Члены бригады, наши

простые люди, показали образцы самоотверженного труда, неподдельную заботу о сохранении заводского оборудования.

Степан Горя проработал на заводе 17 лет, обучил многих рабочих сантехническому делу, всегда перевыполняет норму. Почти десятилетний стаж у члена бригады коммуниста монтажника Дмитрия Никитина. С т. Горя и Никитина брали пример молодые работники: сварщик Казанцев, монтажник Толмачев.

Три дня по двенадцать часов в тяжелых условиях работали наши товарищи. Они сознательно пошли на трудности и отлично выполнили порученное дело. Четверо трудолюбивых закончили ремонт газогенератора за 36 часов, тогда как раньше такую работу при холодном ремонте проводили 6 человек в течение 15 дней.

— Молодцы! — так отозвался о своих товарищах мастер монтажного участка Павел Иванович Трубоенко.

— Молодец и сам Трубоенко. Сумел организовать дело, — говорит О. П. Стрелев.

Подобные поступки на электроламповом заводе не единичны. Когда поступил сигнал из стекольного цеха, что сработалась прессформа для прессовки конусов ЗБЛК, а запасной нет, то начальник ремонтно-механического цеха Зубков и мастер Провиркин сами стали к станкам по доводке матрицы и пуансона, а слесарь Кулюкин удвоил энергию на обработке кольца. Прессформа была изготовлена, и простой на участке предотвращен.

Эти примеры ярко говорят о том, что возрастает сознательность трудящихся, их забота об умножении общественного богатства, полнее и шире разворачивается их активность в деле создания нового общества.

И. ТРУШКОВ,
секретарь партбюро
электролампового завода,

В ЭТОМ СМЫСЛЕ ЖИЗНИ

На любом, даже самом небольшом предприятии вы встретите людей пылкой мысли, которые решают различные технические вопросы, отдают свой труд и знания коллективу, обществу.

Совсем недавно я побывал в механическом цехе шахты «Комсомолец». Мне называли много имен и фамилий рабочих — рационализаторов и изобретателей. С начала года ими подано более сорока ценных предложений.

Может быть, только потому что его особо крупным не называют, меня заинтересовало предложение слесаря по ремонту шахтного электрооборудования Николая Матвеева.

На шахту поступила большая партия пускателей ПМВ-15-57м Чистяковского завода. Уже в первые дни работы у них начали выходить из строя карболитовые колодки, на которых сосредоточены контакты сети управления. Они не выдерживали динамических нагрузок. Вскоре добрую половину новых пускателей надо было выбрасывать. На шахте не знали, что с ними делать.

Никто не просил Николая заниматься ими. Работы и без этих пускателей всегда достаточно. Но высокое сознание долга заставило задуматься рабочего. Он не мог мириться с тем, что такое нужное горнякам оборудование лежит без действия, и решил заменить карболитовую колодку металлической с текстолитовой прокладкой. Теперь пускатели работают бесперебойно.

Кажется, совсем незначительное предложение. Но какую пользу оно дало государству! А сколько таких, как Николай Матвеев, работают и изобретают у нас, видят смысл своей жизни в служении обществу.

В. ГОНЧАРОВ.

Каждый в ответе

Этот день, 23 октября был не совсем обычным для швейников. После работы они не пошли домой, а собрались все вместе в клубе. Собрались не на концерт, или интересную встречу... В клубе состоялся товарищеский суд. Судили своих же товарищей — работников второго цеха Чурилову и Заздравных. За что? За брак. Обе девушки работают в бригаде Г. Проняевой, которая, как и весь цех и вся фабрика, соревнуется за звание коллектива коммунистического труда. Брак одного работника — это минус в работе всего большого коллектива. Вот почему не было на суде равнодушных. Каждый чувствовал себя в ответе за работу друг.

Одна за другой выступают работницы... И что интересно, никто из них не рассматривает проступки Чуриловой и Заздравных узко: мол, загубили девушки дорогостоящую ткань, а, следовательно, фабрика выпустит меньше костюмов. Каждый из выступивших подчеркивал, что брак на их предприятии — это напрасно затраченный труд десятков, сотен людей самых различных профессий: прядильщиков, ткачей... И каждый делал для себя правильный вывод: борьба с браком — это борьба за сохранение и умножение общественного достояния.

...У многих работниц швейной фабрики № 10 свежи в памяти те дни, когда весь коллектив работал над переделкой брака. По существу это был непримирительный труд. Это была расплата за допущенные ранее огрехи. Но это заметно дисциплинировало работниц: каждый стал относиться

к порученной операции добросовестно. Взяв хотя бы второй цех. Он трудится на пошиве мужских костюмов. В октябре, например, за счет повышения сортности всего на 0,5 процента цех сэкономил 375 рублей.

Повышение сортности — это, в первую очередь, индивидуальное мастерство каждой работницы. А мастерство не приходит само по себе. Надо учиться. Многие работницы цеха учатся в техническом кабинете фабрики. Но это, так сказать, теория. А практические навыки они получают непосредственно на рабочем месте, приглядываясь к работе лучших мастеров.

Давно ли пришла в цех Соня Шадрина? Всего каких-то полтора года назад. А сейчас она уже может на «отлично» выполнять несколько операций. Овладела профессией швеи и Вера Шелестова. А Галия Баднина... Ведь когда-то ее увольняли с фабрики за систематический брак. Сейчас она одна из лучших работниц в цехе. С нее берут пример, по ней равняются остальные.

Повышение качества выпускаемой продукции стало задачей № 1 для швейников. Ведь с нового года фабрика приступит к пошиву новых, улучшенных костюмов. Предстоит реорганизация в структуре производства: одни цехи будут сокращаться, другие — расширяться. Это накладывает еще большую ответственность на каждого за качество пошива. Вы почему так строго судили швейники бракоделов сегодня?

Строго сегодня, чтобы их не было завтра.

В. КУЗНЕЦОВ.

ПА ЛИНИИ — ХОРОШО

В ПЕРВЫЕ о сохранности машин и продлении срока их службы в пассажирском автохозяйстве задумался Степан Евпатыевич Вовченко. Он выступил с инициативой за 200-тысячный пробег без капитального ремонта двигателя. Большое ли дело? В цифрах все видно значительно яснее.

Через каждые 100 тысяч километров пробега нужен ремонт двигателя. Он стоит 120 рублей, а у Вовченко на спидометре указано более 180 тысяч километров. Экономия. За нее решил бороться весь коллектив автохозяйства.

Капитальный ремонт автобуса после 230.000 километров пробега стоит 4 тысячи рублей. А вот шоферы Петр Марченко и Александр Ноздрюхин обязались без

капитального ремонта довести пробег автобуса до 300 тысяч километров. 305 тысяч — та-



П. МАРЧЕНКО.

кон результат шоферов на сегодня. Сбережено 5,3 тысячи рублей. Бригаде шоферов присвоено звание коммунистической.

Забывая о сохранении и умножении общественного достояния бригады Петра Марченко и Николая Павлычева отказались от услуг механиков по эксплуатации. Сами стали вести осмотр автобусов. Сейчас в хозяйстве остается еще одна бригада где есть механик, но и там ищут возможности сократить эту единицу.

Любое передовое начинание поддерживает и комсомольский автобус где бригадиром молодой коммунист Анатолий Копвалов. Уважение коллектива автохозяйства и пассажиров пользуются члены бригады комсомольцы: шофер Александр Воробьев и кондукторы Валя Туманова и Валя Дементьева.

Этот автобус также обходится без механика по эксплуатации. Бригада награждена Почет-

ной грамотой горкома комсомола.

Однако в семье из без урота. Есть в автохозяйстве и такие, что аж берегут народное добро. Они разбирают автобусы, не выполняют график и в результате — ежедневное невыполнение плана. К примеру, Борис Маленич плохо следит за машинами, отказывается от маршрутов. Руководители вынуждены были отстранить его от работы.

«Сегодня работаем хорошо, а завтра будем лучше» — таков закон коллектива пассажирского автохозяйства, и он выполняет его с честью.

...Еще не рассветало, а автобусы вышли на линию. Впереди трудовой день. Счастливого пути!

П. ШМАКОВ.

Перед судом коллектива

Включившись в борьбу за почетное звание, коллектив центральных механических мастерских треста «Ленинуголь» объявил самое непримиримое отношение к пьянству, прогулам, недобросовестному труду, аморальному поведению в быту. Беспощадной критике подвергались люди, допускающие это, и многие из них уже осознали свои ошибки и встали на правильную дорогу.

Недавно здесь состоялся товарищеский суд над конструктором технологического отдела ЦММ Валентиной Тимофеевной Сикорской. Этот случай заслуживает особого внимания...

В небольшой зал не протиснуться, и часть людей, желающих присутствовать на заседании товарищеского суда, толпится в коридоре. Председатель товарищеского суда мастер водопроводного цеха коммунист Михаил Григорьевич Цыганков кратко излагает суть дела. По залу пролетают шелест голосов. Большинство присутствующих здесь все это известно. Известно, что начальник производственного отдела И. Г. Старчиков находится в интимной связи с Сикорской. Известно, что не первый раз Сикорская разбивает чужие семьи.

Предоставляется слово обвиняемой. Даже не оборачиваясь к залу, запряв густо напудренное лицо и крашенные губы в платок, она все отрицает: «Сплетни это, сплетни...». В зале нарастает возмущенный шум. Один за другим выступающие доказывают правоту обвинения. Вспоминаются прошлые грешки Сикорской. И тогда Сикорская не выдерживает.

Она демонстративно покидает зал товарищеского суда. Чем же говорили выступающие? Что их возмутило?

Много мест работы сменила Сикорская. И после ухода с каждого из них в ее трудовой книжке появлялась запись: «Уволена по собственному желанию», или «Согласно поданному заявлению». С такой же записью в трудовой книжке она пришла и в ЦММ из отдела технического снабжения треста «Ленинуголь». А фактически ее оттуда выгнали. Выгнали за аморальное поведение. Но по своей «доброты» руководители отдела технического снабжения решили смягчить мотивы ухода Сикорской с работы.

Как же вела себя Сикорская на новом месте работы? Из-за нее чуть не распалась семья технолога Б., и только благодаря усилиям коллектива эту семью удалось сохранить. Из-за нее страдают сейчас жена и шестеро детей (пятеро из них школьного возраста) Старчикова. Последний уже несколько месяцев подряд не приносит зарплату, зверски обращается с женой и детьми, является домой в пьяном виде. В доме частые скандалы, и от этого дети заболели нервной экземой, почти не ходят в школу. Характерно, что член партии Старчиков, когда обсуждали его повеление на заседании партийного бюро, не отрицал связи с Сикорской. Он дал слово, что этого больше не будет, что он вернется к семье и т. д. Сикорская же ничто отрицала.

Ни слова не было сказано ни Сикорской, ни Старчиковым о любви. Да, о любви. Ведь если бы Сикорская и Старчиков любили друг друга, они бы смело заявили об этом коллективу, они бы защищали свое чувство, а не прятались трусливо в кусты от ответственности за свои поступки. От отношений Старчикова и Сикорской разит пошлостью и развратом, душевной опустошенностью. Очень верно сказала о моральном облике Сикорской инспектор ЦММ Валентина Дегтярева:

— Вы думаете Сикорская может иметь семью? Да ни в коем случае. У нее было много мужей. И ни с одним она не ужилась. Один из них, Борис Сикорский, фамилию которого она носит, повесился. Он был слабым человеком и по-своему протестовал против той жизни, которую вела Сикорская. Остальные уходили от нее сами. И зачем Сикорской жить семейно. Чтобы обстричь мужа, вести хозяйство? Нет, это ей не по душе. Лучше водить чужих мужей. А что из-за этого страдают семьи, ей безразлично.

А каким гневом были пронизаны выступления старых рабочих ЦММ — пенсионера коммуниста Федора Андреевича Тихонова и фрезеровщика коммуниста Василия Тихоновича Доббенко? Они говорили о том, что Сикорская позорит звание инженерно-технического работника, что ее рабочий класс выгнул не для того, чтобы она демонстрировала свое неуважение к нему.

Справедливым возмущением были наполнены выступления и других товарищей. Но, когда пришло время решать, как наказать Сикорскую, мнения разделились. Один голосовал за то, чтобы уволить ее с работы, другие, чтобы перевести ее на нижеоплачиваемую должность. Только перевесом на три голоса было принято второе предложение.

Правильно ли поступил коллектив ЦММ, вынося такое, прямо сказать, мягкое решение? Сикорской 38 лет, это уже вполне сложившийся человек, окончила техникум. Она мать двух детей. Это был мотив тех, кто стоял за более мягкое наказание. Но Сикорская давно устранилась от воспитания детей, сдав их на попечение своих родителей. Хочется вообще спросить, имеет ли право такой человек носить звание инженерно-технического работника, носить диплом советского техника? Сейчас многие люди, не оправдавшие свое звание человека с высшим или средним техническим образованием, лишаются дипломов. Почему бы не применить эту меру наказания и к конструктору Сикорской?

А. ГОРЛОВСКИЙ.

НОВОЕ НА ШАХТАХ РУДНИКА

Снег не страшен

На зимний период по участку транспорта планировали 3—5 человек рабочих для очистки путей от снега. Работа эта, кропотливая и трудоемкая, выполняется вручную. После сильного снегопада снабжение лесом участков срывалось, потому что не могли пройти электровозы.

Механик участка подземного транспорта Самсонов В. П. предложил снегоочистительную машину, которая работает в комплексе с электровозом. Машина изготовлена силами электрослесарей участка транспорта. На площадке такого вагона устанавливается двигатель ДК-801 или ЭДР-25, пусковое сопротивление и контроллер. Впереди площадка на раме смонтирован пустотелый барабан с металлическими щетками из каната диаметром 25 мм. Канат зажимается в гнездах из

трубок 0,25 дюйма. Барабан расположен к оси путей под углом 30—35 градусов и приводится в движение от мотора с помощью роликовой цепи.

При работе машины снег щетками барабана подхватывается и отбрасывается в сторону. Толкающий машину электровоз идет по чистым путям.

Внедрение предложения Самсонова позволяет очищать от снега 500-метровый участок пути за 45 минут.

Экономия от внедрения снегоочистительной машины составляет около трех тысяч рублей в год.

П. ПАНКРАТОВ,
инженер по рационализации
шахты «Польсаевская-1».
Б. ЛУКИН,
десятник вентиляции
шахты «Польсаевская-1».

Пылеулавливающая установка

Много сделано у нас на шахтах по механизированной проходке горных выработок. Появились новые проходческие комбайны. Однако до последнего времени у них был один существенный недостаток. Во время работы образовывалось большое облако угольной пыли. Это снижало производительность труда. На заводах делались попытки бороться с этим злом, на машинах устанавливались оросительные установки, но желаемого результата они не дали.

Научно-исследовательский институт угольной промышленности «Гипроуглемаш» сконструировал пылеулавливающую установку ПУ-3. Первые три экспериментальные установки проходили испытания на шахте «Польсаевская-3». Во время испытаний рационализаторы шахты Г. Фалеев, И. Овчинников, В. Арапов и Г. Блинов внесли в конструкцию ряд усовершенствований.

ПУ-3 хорошо зарекомендовали себя в работе. Если при оросительной системе количество пыли уменьшалось в 5—6 раз, то

при применении пылеулавливающей установки — в 30—35 раз.

На днях один из инициаторов внедрения ПУ-3 механик экспериментального участка Г. Фалеев вернулся из Копейска, где он докладывал представителям институтов и заводов о результатах 7-месячного испытания ПУ-3.

Принято решение эти установки взять на вооружение наших шахт в борьбе с угольной пылью.

А. СЕРГЕЕВ.

Живительные ионы

Горняки карагандинской шахты № 38 первыми среди угольщиков познакомились с искусственной ионизацией воздуха методом изобретателя А. Л. Чижевского и испытали на себе его оздоравливающее действие. Несколько аэроионизационных установок в нарядных включались на 15—20 минут перед тем, как смене спускаться в шахту. И так каждый день в течение трех месяцев.

Постоянное наблюдение за состоянием здоровья 270 шахтеров, дышавших ионизированным воздухом, показало, что за это время у них значительно улучшилась картина крови, пришло в норму кровяное давление, уменьшилась восприимчивость к простудным заболеваниям. Число дней, потерянных по нетрудоспособности по больничным листкам, у этой группы горняков сократилось вдвое. Общее самочувствие людей было такое, как будто бы они побывали на курорте. Чем же это объясняется?

Оказывается, наружный воздух на части молекул несет электрические заряды — положительные или отрицательные. Положительные тяжелые ионы неблагоприятны для живого организма, а отрицательные легкие ионы, наоборот, целебны. Наблюдения показали, что в таких местностях, как Черноморское побережье, зеленые здравницы Украины, горные аулы Армении, воздух особенно насыщен отрицательными ионами, и это действует на здоровье людей благотворно. В воздухе же, лишенном отрицательных ионов, любой живой организм заболевает, а затем и погибает.

Студентам-заочникам

Рассказывает министр высшего и среднего специального образования СССР тов. В. П. ЕЛЮТИН

Вступительные экзамены и экзаменационные сессии в заочных и вечерних высших и средних специальных учебных заведениях, сказал тов. В. П. Елютин, проводились до последнего времени в одни сроки. Это отвлекало одновременно большое число работников, занятых в народном хозяйстве.

Идя навстречу пожеланиям студентов-производственников, Министерство высшего и среднего специального образования СССР установило новый порядок проведения вступительных экзаменов и лабораторно-экзаменационных сессий для заочной и вечерней системы образования.

Вступительные экзамены в заочные и вечерние высшие и средние специальные учебные заведения (факультеты и отделения) будут проводиться теперь несколькими потоками в разные сроки, определяемые правилами приема.

В заочных высших и средних специальных учебных заведениях (факультетах и отделениях) лабораторно-экзаменационные сессии могут проходить в течение всего учебного года по предварительной записи студентов и учащихся в сроки, наиболее удобные для предприятий, с чередованием потоков по курсам и учебным группам.

Экзаменационные сессии в вечерних вузах проводятся в два периода, как правило, в феврале—

апреле и в октябре — ноябре несколькими потоками с чередованием по курсам, специальностям или учебным группам. Студентам вечерних вузов разрешается также сдавать экзамены и зачеты по отдельным предметам в межсессионный период.

В вечерних средних специальных учебных заведениях экзаменационные сессии проводятся, как правило, в период январь—март в несколько потоков, с чередованием по курсам и учебным группам.

Вузы и средние специальные учебные заведения обязаны согласовывать графики экзаменационных сессий вечерних, а также графики лабораторно-экзаменационных сессий заочных факультетов и отделений с руководителями тех предприятий, на которых работает большое число студентов данного учебного заведения.

В заключение тов. Елютин сказал, что учебным заведениям совместно с министерствами, союзархозами и предприятиями рекомендуется организовывать лаборатории и учебные кабинеты по физике, химии, электротехнике и другим дисциплинам непосредственно на предприятиях по месту работы студентов-заочников для выполнения лабораторных работ, дипломных проектов и проведения других занятий.

(«Известия»).



Ленинград. В дни, когда XXII съезд КПСС обсуждал и принял Программу Коммунистической партии Советского Союза, с замечательным починком выступил помощник мастера текстильной фабрики «Рабочий» Константин Щербаков. Он и его бригада взяли обязательство превзойти проектную мощность автоматов «АТВ-100», которые они обслуживают, достичь наивысшей в Советском Союзе производительности труда и на этом оборудовании. Бригада поставила перед собой задачу — в совершенстве овладеть техникой, снизить обрывистость нитей, сократить длительность операций. Новый почин поддержали многие текстильщики предприятия. Подсчитано, что за год фабрика сможет выпустить дополнительно сотни тысяч метров ткани.

На снимке: помощник мастера К. Щербаков.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

26 ноября 1961 г. № 237 3 стр.

Суд над агентами американской разведки

В Москве Верховным судом СССР закончился открытый процесс по делу американских шпионов граждан Федеративной Республики Германии Зоннтага и Науманна, привлеченных к ответственности за государственные преступления — шпионаж в пользу иностранного государства.

Зоннтаг и Науманн признали себя полностью виновными в предъявленных им обвинениях — в шпионаже с целью выявления государственных и военных тайн Советского Союза.

Военная коллегия Верховного суда СССР приговорила Петра Зоннтага и Вальтера Науманна к лишению свободы сроком на 12

лет каждого с отбыванием первых трех лет в тюрьме, а остального срока наказания в исправительно-трудовой колонии.

Имущество осужденных конфискуется.

В приговоре указывается, что Зоннтаг и Науманн использовали туристскую поездку по Советскому Союзу для сбора сведений, составляющих военную и государственную тайну СССР, с целью последующей передачи этих сведений разведывательным органам США, действующим в ФРГ.

Приговор обжалованию и опротестованию в кассационном порядке не подлежит.

ТАСС.

Подарок президенту Индонезии Сукарно

ДЖАКАРТА. Посол СССР в Индонезии Н. А. Михайлов торжественно передал президенту Сукарно подарок Советского правительства и Президиума Верховного Совета СССР — автомашину «Чайка». Подарок был сделан президенту в Москве в день его 60-летия 6 июня 1961 года.

Выразив благодарность Н. С. Хрущеву и всему советскому народу за подарок, президент подчеркнул: «Дружба между нашими народами установилась не только благодаря подаркам. Основа ее — тесное сотрудничество, общность взглядов и борьбы».

ТАСС.

Новости из народного Китая

ПЕКИН. За годы второй пятилетки металлургическая промышленность провинции Шаньдун дала стране более 4.700 тыс. тонн чугуна, 750 тысяч тонн стали и свыше 580 тыс. тонн проката. Металлургические

предприятия провинции производят бесшовные трубы, угловую сталь, рельсы и другой прокат.

☆☆☆

Свыше 211 тыс. тонн различной химической продукции дал стране за первые 10 месяцев этого года Цзинский химический комбинат. Коллектив комбината обязался обеспечить необходимым сырьем восемьсот с лишним важных промышленных предприятий страны. В конце сентября комбинат на 10 процентов перевыполнил годовой план производства химических удобрений.

☆☆☆

Харбинский химический завод, перевыполнивший в конце октября годовой план по производству фосфорных удобрений, за первую половину ноября дал удобрений в 3 раза больше, чем за тот же период октября. Коллектив завода обязался за ноябрь и декабрь произвести еще восемь тыс. тонн фосфорных удобрений.

☆☆☆

Лесозаготовители Большого Уингаи в середине ноября заготовили и вывезли более 790 тыс. кубометров крепежного леса и других лесоматериалов. Продукция этого крупного лесозаготовительного района отправлена на Датунские, Кайлуаньские угольные шахты, на Баотунский металлургический комбинат и другие крупные угольные и металлургические предприятия.

☆☆☆

За годы народной власти в провинции Ганьсу большое развитие получила гражданская авиация. По сравнению с 1950 годом протяженность авиалиний возросла почти в 3 раза. Объем пассажирских перевозок увеличился в 11, а грузовых — в 14 раз. Авиация все шире применяется в сельском хозяйстве и для проведения геологоразведки.

ТАСС.

Ленинск-Кузнецкому райпотребсоюзу ТРЕБУЮТСЯ:

для работы в сельпо: старшие бухгалтеры, оклад 75 рублей, квартирой обеспечиваются.

Наивысшему выплачиваются подъемные в размере месячного оклада и 1/4 оклада на каждого члена семьи. Перевоз имущества бесплатный.

Здесь же ТРЕБУЮТСЯ повара, зав. столовой, продавцы, заготовители, и заготовки сельпо; для работы в аппарате райпотребсоюза: ревизоры, инспектор общепита, товароведы, инструктор и агент по заготовкам, охоторганизатор.

Городской типографии ТРЕБУЕТСЯ

ученик печатника (мужчина) Обращаться: ул. Белинского, № 17, к директору типографии.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ ДОМ

из 4-х комнат, срубленный в 1960 году в районе телевизионной станции, по улице Ленской, № 38.

Коммунизм победит

НЬЮ-ЙОРК. В обстановке резких нападов реакции на Коммунистическую партию Соединенных Штатов известный всему миру ученый и писатель Уильям Дюбуа вступил в ряды партии.

93-летний ученый изложил причины своего решения в письме генеральному секретарю Коммунистической партии США Гэсу Холлу.

Доктор У. Дюбуа пишет, что после многолетнего изучения политических проблем и политических изменений, а также благодаря посещению многих стран, он пришел к твердому убеждению, что капитализм «сам не может преобразоваться; он обречен на самоуничтожение».

С другой стороны, продолжает Дюбуа, «коммунизм стремится дать всем людям то, что им нужно, и просить у них взамен лучшее, что они могут дать, — это единственный правильный образ жизни для человечества. Добиться этой цели нелегко — были и будут ошибки, но сегодня коммунизм победоносно шагает вперед в области просвещения и науки, жилищного строительства и материального благополучия... В конце концов коммунизм победит. Я хочу помочь приблизить этот день».

ТАСС.

Наемники готовятся

НЬЮ-ЙОРК. Американская печать сообщает о продолжающейся военной подготовке кубинских контрреволюционеров на территории Гватемалы.

Имеются явные признаки того, пишет корреспондент газеты «Чикаго дейли ньюс», что антикастровские кубинцы вновь проходят секретную военную подготовку в Гватемале. Руководителем группы является генерал Хосе Элеутерио Педраса, бывший в свое время правой рукой кубинского диктатора Фульхенсио Батисты Ранге, его помощником по военным делам и делам разведки. Наемники сейчас сконцентрированы в департаменте Петен (на границе Гватемалы с Мексикой и Британским Гондурасом).

ТАСС.



Население Гвинеи в период французского колониального владычества обиралось французскими и местными купцами. В Республике Гвинея созданы государственные магазины, в которых товары продаются по справедливым ценам.

На снимке — в государственном универсальном магазине в столице страны Конакри. Фото Мэн Сянь-цюаня.

Агентство Синьхуа.

АМЕРИКАНО-ЗАПАДНОГЕРМАНСКОЕ КОММЮНИКЕ

ВАШИНГТОН. Здесь закончились продолжавшиеся 3 дня переговоры президента США Кеннеди и канцлера ФРГ Аденауэра. В результате переговоров, которые, судя по сообщениям американской печати, проходили весьма напряженно и в обстановке чрезвычайной секретности, Белый дом опубликовал официальное американо-западногерманское коммюнике.

Предметом серьезного обсуждения являлся Берлин. Президент и канцлер, указывается в коммюнике, подтвердили «твердую решимость обеспечить свободную и полноправную жизнь для населения Берлина». Они пришли к согласию относительно «основных элементов, которые позволят разрешить этот кризис мирным путем посредством переговоров, если только Советский Союз займет разумную позицию», а также относительно мер, которые должны быть приняты для достижения этой цели, «таким путем, который отвечал бы законным интересам всех заинтересованных сторон».

В коммюнике подчеркивается, что Кеннеди и Аденауэр пришли

к единому мнению о необходимости повышения «способности НАТО справиться со всякими военными угрозами». Обсуждение этих вопросов, как указывается далее в коммюнике, будет продолжено во время встреч между канцлером Аденауэром, премьер-министром Англии Макмилланом и президентом Франции де Голлем и завершится встречей министров иностранных дел западных держав и сессией совета НАТО на уровне министров, которые намерены провести в Париже в середине декабря.

Участники переговоров вновь подтвердили, что конечной целью их правительств является достижение «мирными средствами воссоединения Германии на основе самоопределения». При этом они заявляют, что такая цель может быть достигнута «без ущерба законным интересам Советского Союза и соседней Германии».

В коммюнике делается также попытка отрицать агрессивный характер Североатлантического блока.

ТАСС.

Глезос должен быть освобожден

АФИНЫ. Как сообщает газета «Этникос Кирикс», в греческих правительственных кругах официально заявили, что даже, «если произойдет невероятное» и суд утвердит депутатский мандат Глезоса, он не будет освобожден из тюрьмы до истечения срока тюремного заключения.

«Авги» решительно протестует против нового грубого произвола властей в отношении национального героя Греции. Герой Акрополя, которому оказали честь 66 тысяч афинян, проголосовав за его избрание депутатом парламента от Афин, должен быть немедленно освобожден, пишет газета. Место Глезоса — в парламенте, ибо такова воля греческого народа.

ТАСС.

ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВА США

ВАШИНГТОН. Государственный департамент сделал официальное заявление, в котором он приветствует согласие Советского Союза возобновить переговоры в Женеве о прекращении испытаний ядерного оружия.

Представитель государственного департамента, однако, заявил, что Соединенные Штаты будут продолжать испытания ядерного оружия.

ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый широкоэкранный художественный фильм
ПОЕЗД ВНЕ РАСПИСАНИЯ
Сеансы: 11-00, 12-45, 4-45, 6-30, 8-15, 10-00.

Новый художественный фильм

МАЯКОВСКИЙ НАЧИНАЛСЯ ТАК

Сеансы: 9-20, 2-45.
Зал кинохроники

Художественный фильм

БЕЛЫЕ НОЧИ

Сеансы: 2, 4, 6, 8.
«СИБИРЬ»

КЛАД

Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.
ДК им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО

ТИХИЙ ДОН

(2-я серия)
Сеансы: 4, 6, 8.
СНЕЖНАЯ СКАЗКА

Сеансы: 12-00, 2-00.

Ленинск-Кузнецкий горно объявляет набор слушателей при школе № 12 на курсы для поступающих в вузы от Сибирского металлургического института.

Для поступления на курсы необходимо предъявить следующие документы: об образовании, справку с места работы, автобиографию, заявление на имя заведующего курсами.

Прием заявлений производится с 9 часов утра до 5 часов вечера ежедневно в здании горно.

Начало занятий 20 ноября, с 7 часов вечера, в средней школе № 12.

Меняю комнату 27 кв. метров в гор. Сарануле (на Урале) на комнату в г. Ленинске-Кузнецком.

С предложением обращаться: Милейский переулок, № 4, к Трофимовой А. Г.